

新闻速览

省非煤矿山转型升级督导组来我区督导

□通讯员 孙智永

本报讯 3月9日下午，省非煤矿山转型升级督导组一行5人，来我区督导非煤矿山转型升级工作进展情况。区委常委、副区长孙海鹏陪同。

督查组一行首先在山东刘岭铁矿有限公司会议室听取了企业关于转型升级工作的汇报，随后到刘岭铁矿尾矿库、“六大系统”控制中心和枣庄金正矿业有限公司矿山口采取采空区充填站进行现场督导。

督查组对我区非煤矿山转型升级工作进展情况给予肯定，要求我区有关部门、企业要继续抓好转型升级工作，重点做好尾矿库和采空区的治理工作，保质保量按期完成非煤矿山转型升级工作任务。

区反腐败协调小组工作座谈会召开

□本报通讯员报道

本报讯 3月10日下午，区反腐败协调小组工作座谈会在区委二楼会议室召开。区委常委、纪委书记、区委反腐败协调小组组长杨雷主持会议并讲话。区法院院长种法举、区检察院检察长邵泽新、区公安分局局长李杰出席。

会议传达了中纪委《关于进一步规范对涉嫌违法犯罪党员作出纪律处分工作的意见》，通报了2016年区反腐败协调小组工作开展情况，各成员单位主要负责同志作了交流发言。

杨雷强调，要进一步增强做好反腐败协调工作的责任感和紧迫感，把协作配合工作做深、做细、做实，形成反腐败整体合力。要明确责任，强化措施，积极探索加强反腐败协调配合的有效途径。要加强领导，健全机制，夯实反腐败协调工作基础，进一步提高协作观念和配合意识，严肃办案纪律，决不允许出现“人情案”、“关系案”、“金钱案”。

全区交通运输暨治理车辆超限超载工作会议召开

□特约记者 魏建

本报讯 3月10日，全区交通运输暨治理车辆超限超载工作会议在区政府四楼会议室召开。区领导李吉玲、阚刚、戴维国、李杰出席。

会上，区公安分局局长李杰通报了全区治超工作开展情况，区交运局负责同志传达了全市交通工作会议精神。

副区长阚刚在讲话中要求，全区各级各部门要进一步明确目标，抓住重点，有力推进各项交通基础设施建设，加快重点交通工程建设，扎实推进农村交通基础设施建设，全面加强农村公路管理养护。要严格执法，强化监管，努力优化交通运输环境，狠抓超限超载车辆治理，加强交通运输安全生产，加快交通运输行业转型升级。要加强组织领导，部门协作，强化落实，保障各项工作目标任务顺利实现，不断推动我区交通运输事业再上新台阶。

税郭镇开展兵役登记工作

◆150余名适龄青年进行兵役登记

□通讯员 张澜

税郭讯 为确保高标准、高质量完成年度征兵任务，近日，税郭武装部开展了兵役登记工作。

该镇通过各村民兵连长进行征兵工作宣传，利用宣传栏张贴登记公告，通过广播等形式积极宣传2017年征兵政策规定、应征青年参军条件和网上征兵报名方法等内容，并及时向适龄青年告知征兵政策的变动信息，积极营造“一人参军，全家光荣”的浓厚氛围。同时，对各村年满18周岁的男性公民登记造册，详细掌握适龄青年特别是应届高中和大中专毕业生的基本情况和思想动向，鼓励动员他们参军报国，截至目前，已经为150余名适龄青年进行了兵役登记。

枣庄四十六中召开法制教育专题报告会

□通讯员 王彬 高凤运

本报讯 为了构建和谐校园，加强对青少年的普法教育，丰富学生的法律知识，提高自我保护能力，近日，枣庄四十六中举办了法制教育专题报告会。

此次报告就未成年人常见的犯罪类型、犯罪特点、犯罪心理及原因进行了分析，并针对青少年犯罪案例和未成年人的自我防范和保护进行了宣讲。通过通俗易懂、生动幽默的语言，结合身边真实、生动的案例，以事论理，以案释法，深入浅出地向同学们讲解了青少年犯罪的危害性，剖析了青少年犯罪的心理，让学生在生动精彩的讲述中领会到了法制教育的要义。报告会后，同学们纷纷表示，要从我做起，从小事做起，珍惜校园美好时光，做遵纪守法的好公民。

建设路小学增强学生交通安全意识

□通讯员 胡安锋

本报讯 为进一步增强学生的交通安全意识，提高自我保护能力，近日，区交警大队有关人员走进建设路小学，为学生作了题为“守护平安 幸福童年”交通安全主题报告会。

警官用真实生动的案例，告诫学生从我做起，要珍爱生命，文明出行；用深入浅显的语言，解读了交通规则，告诫学生要从现在做起，学好交通安全知识，自觉遵守交通法规。学校安全关系着千家万户的幸福，关系着社会安定和谐。据了解，该校十分重视交通安全，每学期至少举行一次交通安全主题报告会。

我区紧抓春季安全生产不放松

□通讯员 孙智永 伊宁 刘连金 任文勇 梁颖 宋平 魏敏 李甜 刘冬冬

本报讯 近日，我区采取“四严”措施，确保非煤矿山企业春季复查复工有序进行。

严部署。区安监局印发了《关于做好非煤矿山复工复产安全生产工作的通知》，成立了非煤矿山春季复工复产验收工作组，统筹推进春季非煤矿山复工复产验收工作。严条件。非煤矿山企业复工复产前向区安监局提出书面复工复产验收申请，并提交复工复产方案、培训考试、安全检查、隐患整改、应急预案等。严检查。

矿区讯 为切实加强辖区建设系统安全生产工作，近日，矿区街道邀请区住建局的专业技术人员，联合该街道安监办、环卫所等组成检查组，深入辖区在建项目施工工地，进行了安全生产大检查。

检查组重点针对外脚手架和建筑机械施工安全，安全帽、安全带和安全网等安全防护用品的使用管理、现场管理、施工临时用电、临边防护、升降机、塔吊、消防设施、特种作业人员持证上岗情况，安全责任制落实情况，安全教育，安全技术交底，资料收集等情况进行了检查。

永安讯 为进一步确保足疗店、洗浴中心、宾馆、网吧、KTV等公共场所安全，连日来，永安镇结合实际情况，组成联合检查小组，对全镇

开展安全生产联合大检查，严格落实安全生产管理措施，为确保全镇安全生产形势持续稳定提供保障。

检查组对电路、消防、危化品存放、特种设备使用等情况进行了严格检查，共检查公共场所30余处，发现问题26处，现场整改21处，责令限期整改5处。

今年以来，永安镇各级、各部门按照区委、区政府安排部署，压实责任，狠抓监管，牢固树立“红线”意识和“底线”思维，深刻吸取事故教训，切实把安全生产工作抓紧抓实，保持了安全生产形势的总体稳定。

矿区讯 为切实加强辖区建设系统安全生产工作，近日，矿区街道邀请区住建局的专业技术人员，联合该街道安监办、环卫所等组成检查组，深入辖区在建项目施工工地，进行了安全生产大检查。

检查组重点针对外脚手架和建筑机械施工安全，安全帽、安全带和安全网等安全防护用品的使用管理、现场管理、施工临时用电、临边防护、升降机、塔吊、消防设施、特种作业人员持证上岗情况，安全责任制落实情况，安全教育，安全技术交底，资料收集等情况进行了检查。

永安讯 为进一步确保足疗店、洗浴中心、宾馆、网吧、KTV等公共场所安全，连日来，永安镇结合实际情况，组成联合检查小组，对全镇

本次共检查在建工地3个，发出整改通知2份。大部分在建工地的安全保障和投入、文明施工常态化管理上都有较大进步，情况总体较好。但建筑施工安全生产和消防设施各项基础设施仍还有不足，部分施工现场存在不少安全隐患；施工现场材料堆放零乱、卫生较差；部分施工人员未系安全带和佩戴安全帽；消防设施、器具配备不足，消防水源不完善；部分施工现场未封闭等。

本次联合检查进一步增强了各企业的安全生产意识，为创造一个良好、稳定的安全生产环境打下了基础。

龙山路讯 为进一步加强社区安全管理，让居民生活的更安全、更舒适、更放心，近日，龙山路街道在辛庄社区开展了安全生产进社区活动。

来自安监办、食药所、司法所等部门工作人员以通俗易懂的宣传方式，针对居民日常生活中常出现而又容易被忽视的：冬季取暖、用火、用电、用气、用煤等安全问题进行了详细的讲解。

同时，向居民讲解了如何注意生活中潜在的安全隐患以及在突发事故面前如何紧急避险，以保障生命财产安全。活动中，发放宣传资料1500多份，接受居民咨询100多人次。

培塔埠讯 今年以来，培塔埠街道高度重视，强化措施，周密部署，对辖区内的厂房、企业、加油站等开展了专项排查行动，确保生产安全稳定。

近期，培塔埠街道成立了由安监办、经贸办和派出所组成的安全生产排查小组，对辖区内中石化第27加油站、中石油第2加油站、十里泉电厂、一棉厂、恒利服装厂和鑫龙制衣厂等多家单位的安全生产情况进行全方位、拉网式、立体化排查，重点排查消防设施是否合格，消防通道是否畅通，环境卫生是否达标，用火用电是否安全，是否定期对工作人员开展安全培训等。对排查过程中发现的问题及时与负责人沟通，能当场整改的及时整改，不能当场整改的限期整改，限期复查。

此次排查行动深入彻底，做到了对重点单位重点环节的安全管控，使各单位切实增强了安全意识、责任意识，加强了现场安全管理和人员安全培训，确保辖区安全生产形势稳定。



最美市中人

让市中更美



□通讯员 王川永 李鹏

连日来，光明路街道中心小学以植树节为契机，在全校开展了“爱鸟护绿”的环保教育活动。

3月10日，该小学开展了“爱鸟护绿给鸟儿一个舒适的家”启动仪式，号召全校师生积极投身爱鸟护绿共创和谐主题教育实践。学生们将自己动手制作的小鸟窝挂到树枝上，给鸟儿一个舒适的家。通过开展“爱鸟护绿”系列教育活动，增强了学生参与环保和践行环保的能力，用实际行动号召更多的人参与到爱鸟护绿保护环境的行列中去。

好的作风从实干中来

○姜伟超 徐扬

习近平总书记日前在参加十二届全国人大五次会议辽宁代表团审议时指出，要以推进干部作风转变为为抓手，全面推进干部队伍建设。

好的作风，是干事创业的保障、善作善成的法宝。我国正处于全面建成小康社会、实现“第一个百年”目标的决胜关头，干部作风问题关乎党风廉政风，关乎改革全局。

变化有目共睹，清风扑面而来。但毋庸讳言，仍有个别地方干部作风存在这样那样的问题。有的干部“嘴快脚慢”：说得多、做得少，心得体会写了一摞、实际行动不见半寸，道理停留

在嘴上，没有落实到脚上；有的干部“身长腿短”：浮在上层养官气、不下基层接地气；还有的干部“眼高手低”：自以为是、好大喜功，热衷于大手笔、大场面、大动作，无视群众需求搞花架子。干部作风飘浮、脱离群众，影响党的凝聚力和战斗力。

好的作风从哪里来？好的作风从实干中来。深入群众、贴近群众，想群众之所想、乐群众之所乐、忧群众之所忧、急群众之所急，把为群众工作当成锤炼作风的铁砧，在为人民服务中接受情感的陶冶、事业的锻造，

才能去除杂质、百炼成钢。

干部作风好不好，群众最有发言权。要经常把自身工作与群众要求对照对表，时时伸出手让群众把脉，及时发现、纠正不良作风的苗头。只有“身”入基层，“心”贴群众，不擅权、不谋私，做人堂堂正正、干事干干净净，才能以更严更实的作风担当起推进改革发展的重任。



山东省深化考试招生制度改革实施方案政策问答

——高考部分(二)

8.《方案》进一步强化了春季高“文化素质+专业技能”模式，突出了考生的专业操作能力的考核，实行这种考试模式的主要目的是什么？

春季高考“文化素质+专业技能”考试模式，主要目的有四个方面：

一是适应应用型、技能型人才选拔的需要，职业教育的人才选拔模式有其自身的特点，学生专业知识和技能是考试与招生的重点，新的考试模

式有利于人才选拔的需要；二是培养

应用型、技能型人才的需要，通过考

试制度改革，引领基础教育培养

模式的转变，为应用型、技能型人才

成长创造良好的土壤；三是促进招生

制度模式的改革，我省探索的春季高

考模式在不断完善和发展，“文化素

质+专业技能”将使春季高考模式更

为优化，并与夏季高考一起构成具有

山东特色的考试招生制度改革体系。

四是推进现代职业教育体系建设的需

要，这种模式突出了考生专业操作能

力的考核，即在进入高校学习之前就

需要进行相关的专业知识学习与操作

技能训练，这完全符合应用型人才培养和选拔的实际，也能够进一步推进现代职业教育办学模式的转变，形成鲜明的办学特色，这对全社会人才培养与经济发展都有着重要的意义和作用。

9.《方案》明确提出要完善高职（高专）院校多元招生录取机制，请问高职（高专）院校主要有哪些招生录取方式？

《方案》明确，高职（高专）院校的招生方式主要有4种，即夏季高

考，春季高考，单独招生，综合评价

招生。

夏季高考招生由招生院校依据夏

季高考成绩，参考综合素质评价信

息择优录取；春季高考招生由招生院校

依据“文化素质”和专业技能考试成

绩，参考综合素质评价信息择优录

取；单独招生录取对中职学生和普通

高中学生均可适用。中职学生报考单

独招生，需参加招生院校组织的入学

考试，依据考生入学考试成绩和学业

水平考试成绩、参考综合素质评价信

息录取。

10.自2016年起，在部分中央部属高校和办学水平较高的省属本科高校，选择部分专业开展综合评价招生改革试点，请问具体如何实施？

在部分中央部属高校和办学水平较高的省属本科高校，选择部分专业

探索实施本科高校综合评价招生试点，是我省高等学校招生录取方式改革的重大突破。这种招生录取方式概

括起来说，就是“3+3+学校考核

（综合素质评价+面试）”，即3门统

一考试科目（语数外）、3门考生自选的

等级考科目以及考生“高中阶段的综

合素质评价+面试”成绩。

试点高校依据考生的统一高考成绩、依据高

中学业水平考试成绩、依据学校考核成

绩，按比例形成综合成绩，择优录取。

综合评价招生突出了招生录取对学

生的综合素质评价信息的使用，注

重了学生的综合素质，进一步扩大了

高校招生录取的自主权。

开展本科高校综合评价招生试

点，要求高中学校将学生的思

想品德、学业水平、身心健康、兴趣特

长、社会实践等内容以指标的形式呈

现出来，建立普通高中生综合素质

档案与平台，明确学生综合素质评价

程序；高等学校招生录取过程中要对

学生综合素质评价过程性表现和标志

性成果进行考核